

## Рецензия

на выпускную квалификационную работу студента 521 группы  
факультета Стоматологии и Медицинских технологий СПбГУ Киселева  
Владислава Михайловича

«Хирургические и микробиологические аспекты одонтогенных заболеваний  
челюстно-лицевой области»

Тема исследования, безусловно, актуальна. Одонтогенные гнойно-воспалительные заболевания челюстно-лицевой области относятся к числу наиболее встречаемых заболеваний в стоматологии и имеют растущие показатели заболеваемости. Работа Киселева В.М. посвящена проблеме тактики лечения обострений хронического гранулирующего периодонтита в амбулаторной практике. Отсутствие четко определенных общемировых критериев, определяющих тактику хирургического лечения пациентов с гнойно-воспалительными заболеваниями челюстно-лицевой области, диктует необходимость активно заниматься изучением этого вопроса.

Работа проводилась на базе стоматологической поликлиники №20. В работе в полной мере продемонстрировано умение автора пользоваться методами сбора, обобщения и обработки информации. Цель и задачи исследования сформулированы четко. В работе использован материал, представленный медицинскими карточками 18 пациентов, которым был поставлен диагноз обострения хронического гранулирующего периодонтита

Работа имеет научную новизну и представляет практическую ценность. Ценность исследования обусловлена скрупулезной выборкой пациентов из всего числа случаев по данному заболеванию. Проведенное научное исследование позволяет оценить актуальность существующих представлений об одонтогенных заболеваниях челюстно-лицевой области, в данном случае, об обострениях хронического гранулирующего периодонтита с целью выбора тактики лечения в практике.

Выводы работы вытекают из ее содержания, сформулированы кратко и точно. Основные положения работы имеют определенное научное и практическое значение.

Достоверность результатов исследования не вызывает сомнений ввиду равнозначности основной группы и группы сравнения в рамках исследования и понятных сравнительных выводах. Сформулированные положения

возражений не вызывают.

В качестве возможного недостатка работы можно было бы отметить отсутствие в работе современных методов медицинской статистики, хотя нужно со всей определенностью сказать, что малые статистические выборки в анализируемом материале пока и не требовали их использования в настоящей работе.

Выпускная квалификационная работа Киселева В.М. «Хирургические и микробиологические аспекты одонтогенных заболеваний челюстно-лицевой области» является законченным, самостоятельно выполненным исследованием и заслуживает положительной оценки.

Профессор кафедры челюстно-лицевой хирургии и стоматологии  
Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова  
доктор медицинских наук

« »

2017



Иорданишвили А.К.

**ПОДЛИННОСТЬ ПОДПИСИ**

**ЗАВЕРЯЮ**

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА  
ОТДЕЛА КАДРОВ ВМЕДА  
ПОДПОЛКОВНИК МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ

А. ЦЫМБАЛЕНКО

